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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της από 17-3-2026 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός  22/2026 

Περίληψη: Λήψη απόφασης σχετικά με τη θέση του Δήμου Σκύρου στη 19η συνεδρίαση της 1ης 

Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων Π.Ε. Εύβοιας. 

 

Στη  Σκύρο, σήμερα την 17η Μαρτίου  2026  ημέρα Τρίτη  και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67Α και 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα τροποποιημένο με την  παρ.1 του άρθρου 11 

του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’),  και  ύστερα από την με αρ. πρωτ 2098 από 13-3-2026 

έγγραφη πρόσκληση της κ. Πρόεδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία γνωστοποιήθηκε αυθημερόν στον 

δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και μήνυμα(SMS) 

καθώς επίσης αναρτήθηκε αυθημερόν στον ιστότοπο του Δήμου (www.skyros.gr) 

Επί συνόλου 15 μελών ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση δώδεκα μέλη (12) και συγκεκριμένα:  

      ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Βιργιλίου Άννα του Δημητρίου                        Πρόεδρος 

2. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ                   Μέλος 

3. Γαβρίλη Ελένη του Δημητρίου    « 

4. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου   « 

5. Καραμπίνη Μαρία του Εμμανουήλ   « 

6. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου   « 

7. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου  « 

8. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου   « 

9. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου           « 

10. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ      « 

11. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου   « 

12. Παπαλημναίου Ευφροσύνη-Μαρία  (Φρύνη)  «  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:    - 3 – 
1. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη  Μέλος 
2. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου       «        

3. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου  « 

 

Στην συνεδρίαση προσκληθείς συμμετείχε και  ο κ. Δήμαρχος   

Τα πρακτικά συντάχθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Μανδηλαρά Μερσίνη 

Ο κ. Πρόεδρος θέτει προς συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο εισάγεται στην συνεδρίαση με 

την 13/24-2-2026 πρόσκληση στη 19η συνεδρίαση της 1ης Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων ΠΕ Εύβοιας. Η 

πρόσκληση αφορά  την συνεδρίαση για την εξέταση αντιρρήσεων που έχουν υποβληθεί κατά του περιεχομένου 

του δασικού χάρτη που αναρτήθηκε με την υπ αριθμ 93/3054/20-1-2017 απόφαση της Δ/νσης Δασών Ευβοίας. 

Για την συζήτηση του θέματος έχουν αποσταλεί στους κ.κ. δημοτικούς συμβούλους οι με αριθμό πρωτοκόλλου:  
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→ 28568/8-6-2017 αντίρρηση Δήμου Σκύρου που αφορά στην δημοτική νησίδα Ατσίτσα, 

→ 26608/8-6-2017 αντίρρηση Δήμου Σκύρου που αφορά στην δημοτική νησίδα Έξω Διαβατές 

→ 26623/8-6-2017 αντίρρηση Δήμου Σκύρου που αφορά στην δημοτική νησίδα Πλατειά 

→ 26634/ 8-6-2017 αντίρρηση Δήμου Σκύρου που αφορά στην δημοτική νησίδα Σαρακήνικο 

→ 26642/8-6-2017 αντίρρηση Δήμου Σκύρου που αφορά στην δημοτική νησίδα Μπαλάξα 

Παίρνοντας τον λόγο ο Αντιδήμαρχος κ. Κωστής Ιπποκράτης τοποθετείται επί του θέματος ως ακολούθως: 

Από την υπ’ αριθμ. 13/24-2-2026 πρόσκληση της 1ης Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων Π.Ε. Εύβοιας, ο Δήμος 

Σκύρου ενημερώθηκε για τον προγραμματισμό εξέτασης αντιρρήσεων που έχουν υποβληθεί κατά του 

χαρακτηρισμού δημοτικών νησίδων στους αναρτημένους δασικούς χάρτες. Κατά την αναζήτηση των σχετικών 

στοιχείων, διαπιστώθηκε ότι δεν υφίσταται πλήρης και συγκροτημένος φάκελος τεκμηρίωσης των αντιρρήσεων 

εντός των υπηρεσιών του Δήμου, με αποτέλεσμα να καθίσταται αναγκαία η συλλογή των σχετικών δεδομένων 

από τις αρμόδιες δασικές υπηρεσίες. Από τα έως σήμερα διαθέσιμα στοιχεία προκύπτει ότι οι αντιρρήσεις του 

Δήμου αφορούν στον χαρακτηρισμό των εν λόγω νησίδων ως δασικών εκτάσεων. Κατόπιν επικοινωνίας με 

εξειδικευμένους επιστήμονες (δασολόγους), προκύπτει ότι η υποστήριξη των υποβληθεισών αντιρρήσεων 

προϋποθέτει την ύπαρξη επαρκούς τεχνικής και επιστημονικής τεκμηρίωσης, ιδίως ως προς τον διαχρονικό 

χαρακτήρα και τις χρήσεις των εκτάσεων. Δεδομένου ότι τα στοιχεία αυτά δεν έχουν μέχρι σήμερα 

συγκεντρωθεί σε πλήρη μορφή, και λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία του ορθού χαρακτηρισμού των εκτάσεων 

τόσο από πλευράς εφαρμογής της δασικής νομοθεσίας όσο και από πλευράς προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος, κρίνεται σκόπιμη η αναβολή της εξέτασης των αντιρρήσεων, προκειμένου ο Δήμος να 

διαμορφώσει τεκμηριωμένη και ολοκληρωμένη θέση. 

Μαυρίκος Νικόλαος: Ούτε εγώ είχα ενημερωθεί για το θέμα αυτό. Δεν γνωρίζω ποιος ο λόγος που οδήγησε την 

προηγούμενη διοίκηση να υποβάλει αντιρρήσεις, όπως δεν γνωρίζω ποιο είναι το συμφέρον του Δήμου μας και 

προς ποια κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε. Ζητήστε αναβολή της εξέτασης αντιρρήσεων του Δήμου για να 

ενημερωθούμε και μετά να αποφασίσουμε. 

Παπαλημναίου Φρύνη: Με ελλιπή έγγραφα στα χέρια μας δεν μπορούμε να αποφασίσουμε.  Ζητήστε αναβολή 

για να εξετάσουμε το θέμα. Αυτή τη στιγμή δεν γνωρίζουμε τι εγκαταλείπουμε      

Ευγενικός Ιωάννης: Πρέπει να παρασταθούμε στην εκδίκαση των αντιρρήσεων γιατί η όποια απόφαση θα είναι 

τελεσίδικη. 

Δήμαρχος: Ο Δήμος ήδη αξιοποιεί μέρος των εν λόγω νησίδων ως βοσκοτόπους. Σύμφωνα με τη δασική 

νομοθεσία (ν. 998/1979), η βόσκηση, υπό προϋποθέσεις, επιτρέπεται και σε δασικές ή χορτολιβαδικές εκτάσεις,  

ενώ περιορισμοί τίθενται ιδίως σε περιπτώσεις αναδασωτέων ή ειδικώς προστατευόμενων περιοχών. Ως εκ 

τούτου, ο ενδεχόμενος χαρακτηρισμός των εκτάσεων δεν αποκλείει κατ’ ανάγκη τη συνέχιση της υφιστάμενης 

χρήσης, πλην όμως ενδέχεται να επιφέρει διαφοροποιήσεις στο καθεστώς διαχείρισης. Για τον λόγο αυτό, ο 

Δήμος οφείλει να εξετάσει με προσοχή τις συνέπειες του χαρακτηρισμού, τόσο ως προς τη διατήρηση της 

βόσκησης όσο και ως προς την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, πριν διαμορφώσει οριστική θέση 

Διαρκούσης της συζήτησης του θέματος κλήθηκε από τον αντιδήμαρχο κ Κωστή Ιπποκράτη και ενημέρωσε 

διαδικτυακά επί του  θέματος  ο δασολόγος κ. Αρβανίτης Ταξιάρχης, συνεργάτης του Δήμου Σκύρου ο οποίος 

συνέταξε και την διαχειριστική μελέτη του δάσους και απάντησε σε ερωτήσεις των κ.κ. δημοτικών συμβούλων 

σχετικά με την διαχείριση του θέματος 

Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. Οι κ. κ. 

δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

Προκειμένου για την πληρέστερη ενημέρωση των δημοτικών συμβούλων και την περαιτέρω συλλογή 

υποστηρικτικών στοιχείων επί των  θέσεων του Δήμου επί των αντιρρήσεων που έχει καταθέσει ο Δήμος Σκύρου 

κατά του περιεχομένου του δασικού χάρτη που αναρτήθηκε με την υπ αριθμ 93/3054/20-1-2017 απόφαση της 

Δ/νσης Δασών Ευβοίας, ζητείται η αναβολή της εκδίκασης των με αρ πρωτ 28568, 26608, 26623, 26642  

και 26634 από 8-6-2017 αντιρρήσεων του Δήμου Σκύρου, οι οποίες εκδικάζονται στις 19-3-2026 ενώπιον της 

1ης Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων ΠΕ Εύβοιας. 
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Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 22/2026 

Συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν πρακτικό. 
 

Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη  
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 
 

Η Πρόεδρος                     Ο Γραμματέας 
Βιργιλίου Άννα                          Ευγενικός Ιωάννης 
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